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RECAP

def incremented_thrice(x):
X =X +1
X += 1
return x + 1

5
incremented_thrice(a)
incremented_thrice(b)

R OOoONOUTEL, WN -
(@ae))
i1 n

0 print(f"a: {a}, b: {b}, c: {c}")



HVA MED DETTE?

1 def incremented_thrice(x):
P X =X +1
ikke X +=1

samme 4 return x + 1

variabel! 5
6 X =5
7 y = incremented_thrice(x)
8 y = incremented_thrice(y)
9
10 print(f"x: {x}, y: {y}")



HVA MED DETTE?

def incremented_thrice(x):

X =X + 1

X += 1 : .

0 rint(x + 1) uten retursetning vil None returneres
5

incremented _thrice(x)
incremented_thrice(y)

R OooO~NOUTE, WN -
<< X

0 print(f"x: {x}, y: {y}")
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TRE FORMER FOR FEIL

* Syntaks

* Programmet krasjer for det begynner a kjore

def volume_of_box(x, y, z)
print(x x y + z)

print("Det er plass til " + volum_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen

line 4
print("Det er plass til " + volum_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen

VAN

SyntaxError: unterminated string literal (detected at line 4)



TRE FORMER FOR FEIL

* Syntaks

* Programmet krasjer for det begynner a kjore

def volume_of_box(x, y, z)
print(x x y + z)

print("Det er plass til " + volum_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen"

line 1
def volume_of_box(x, y, z)

N\

SyntaxError: expected ':'



TRE FORMER FOR FEIL

* Syntaks

* Programmet krasjer for det begynner a kjore

def volume_of_box(x, y, z):
print(x x y + z)

print("Det er plass til " + volum_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen"

line 4
print("Det er plass til " + volum_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen"

SyntaxError: '(' was never closed



TRE FORMER FOR FEIL

* Krasj (engelsk: runtime error)

* Programmet krasjer nar det kjorer

def volume_of_box(x, y, z):
print(x x y + z)

print("Det er plass til " + volum_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen")

line 4, in <module>
print("Det er plass til " + volum_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen")

NameError: name ‘volum_of_box' is not defined. Did you mean:
‘volume_of_box'?




TRE FORMER FOR FEIL

* Krasj (engelsk: runtime error)

* Programmet krasjer nar det kjorer

def volume_of_box(x, y, z):
print(x x y + z)

print("Det er plass til " + volume_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen")

line 4, in <module>

print("Det er plass til " + volume_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen")
TypeError: can only concatenate str (not "NoneType") to str




TRE FORMER FOR FEIL

* Krasj (engelsk: runtime error)

* Programmet krasjer nar det kjorer

def volume_of_box(x, y, z):
return X x y + z

print("Det er plass til " + volume_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen")

line 4, in <module>

print("Det er plass til " + volume_of_box(1, 2, 3) + " m3 i boksen")
TypeError: can only concatenate str (not "int") to str




TRE FORMER FOR FEIL

* Logisk feil

* Programmet gir feil svar

def volume_of_box(x, y, z):
return X x y + z

print("Det er plass til " + str(volume_of_box(1, 2, 3)) + " m3 i boksen")

Det er plass til 5 m3 1 boksen



TRE FORMER FOR FEIL

* Syntaks
* Programmet krasjer for det begynner a kjore

* Feilmelding gir visuell indikasjon pa hva som er feil

* Krasj

* Programmet krasjer underveis i kjoring

* Logiske feil

* Programmet gir galt svar

IndentationError
SyntaxError

AttributeError
IndexError
KeyError
NameError
TypeError
ZeroDivisionError



ASSERT

* Krasj programmet med vilje nar noe ikke er som det skal

* Tester koden, og beskytter mot logiske feil

assert True # Gjgr ingenting
assert False # Krasjer

e Vi bruker prinsippet om assert nar vi retter kode automatisk

(CodeGrade)
* Det er mulig 4 sla av assert for 4 optimisere kjoretid (men: ikke gjor det)

* Sjekk at assert er aktivt: lego inn assert False og se at det krasjer



ASSERT

* Krasj programmet med vilje nar noe ikke er som det skal

* Tester koden, og beskytter mot logiske feil

def volume_of_box(x, y, z):
return (x x y + z)

assert 6 == volume_of box(1, 2, 3)
print("Det er plass til " + str(volume_of_box(1, 2, 3)) + " m3 i boksen")

line 4, in <module>
assert 6 == volume_of box(1, 2, 3)

AssertionError




TYPER



int m r_r._ str

2+2 I2I + I2I

KZ‘. I22I

addisjon kontatinasjon



int _m L/_T.= str

13 > 2 13" > '2!
True False
T\
bool 3\ - __—

sammenligner tallverdi sammenligner «alfabetisk»



42.0 1.5
15 000 9
5 4 1.7e9
True
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ False
float
int bool
/ str NoneType None
ngn )
'"Hello world' , list ]

dict [3, 4, 9]

42" {}

[['ape', 42], ['lgve', 9511
{ "foo": 4 }

"name": "Silje",
"age'': 20,



MINNET



HP Laptop 14-em0924no 14" FHD Lenovo Ideapad Slim 3 14" FHD (arctic
Ryzen 57520U}8 GB RAM,$512 GB SSD, Windows 11 grey)

Home
Intel Graphics, Core i5-12450H)16 GB RAM\1 TB SSD,

(3 anmeldelser) Windows 11 Home

SPAR 3 000,-




Komplett Build 5 - 7600 Komplett Build Komplett Build 5 = 7600

«» 243 personer nar seut pa varen nylig

AMD Ryzen 5 7600, B683), DDR5 16GB, KX 7600, 1TB NvME, 650W

(2)

12 995, -

@ 'kke pa lager.

[} Fa varsel nar varen er tilbake pa lager

LEGG | HANDLEKURV

<l Sammenlign

AMDR
RYZEN

Random Access Memory (RAM)



Activity Monitor
I

Process Name

Code Helper (Plugin)

Microsoft PowerPoint
WindowServer

Discord Helper (Renderer)

Google Chrome

Code Helper (Plugin)

Google Chrome Helper (Renderer)
Google Chrome Helper (GPU)
Google Chrome Helper (Renderer)
Creative Cloud Content Manager
JetBrains Toolbox

Microsoft Outlook

Code Helper (Renderer)

) v

Memory

512,1 MB
386,8 MB
321,8 MB
317,1 MB
240,8 MB
223,9 MB
195,7 MB
180,3 MB
173,1 MB
158,8 MB
150,4 MB
147,6 MB

136,2 MB

Physical Memory:
Memory Used:
Cached Files:
Swap Used:

CPU Memory E

Threads

20
49

20

15

16,00 GB
11,28 GB
4,63 GB

0 bytes

Ports

91

558

2743
902 4849
141 575

70 10839

App Memory:
Wired Memory:

Compressed:

torsteins
torsteins
_windowserver
torsteins
torsteins
torsteins
torsteins
torsteins
torsteins
torsteins
torsteins
torsteins

torsteins

7,65 GB
1,70 GB
1,27 GB




MINNET

én bit med informasjon

* En lagringsplass tfor 0’er og 1’ere

8 bit = 1 Byte 4 GB RAM tilsvarer 32 000 000 000 bits



MINNET

én bit med informasjon

* En lagringsplass tfor 0’er og 1’ere

hver bit har en adresse



MINNET

* En del av minnet er forbehold objekter
* Et objekt er et omrade i minnet som «horer sammeny

* Objekter har en minneadresse (1d), en type (klasse) og en verdi




MINNET

* En variabel er en navngitt referanse til et objekt

* «referanse til et objekt» = egentlig bare en minneadresse*

*en hvit logn du kan leve fint med helt frem til du skal konstruere dine egne programmeringssprak eller operativsystemer



MINNET

et objekt

.01110110101110101000010100000101011100101011111000111010101010101000...

|

X

en variabel



OBJEKT

10111011010111010100001010000010101110010101111100

\ )|

| |

ID-nummer for klassen verdien
(typen) + annen metadata



42

10111011010111100100000000000000000000000000101010

\ )

| |

«dette objektet er en int» 42 1 totallsystemet



42 .0

00100110110100011101000010001010000000000000000000

\ J | ) )

«dette objektet er en float» 132 3125
1 totallsystemet 1 totallsystemet

2132-127 . (1 4 0.3125) = 42.0



0.1

00100110110100011100111101110011001100110011001101

\ J | ) /

| | |
«dette objektet er en float» 123 0.6000000238418579
1 totallsystemet 1 totallsystemet

21237127 . (1 + 0.6000000238418579)

= 0.100000001490116119384765625



1+ 2 ==

Tru;\ij) False




0.1 + 0.2 == 0.3

True Fals:)




0.1 + 0.2 == 0.3

\ J
f

0.30000000000000004




FUNKSJONER

Oppgave: skriv en funksjon som sjekker om to tall er nesten like

be

* Hvordan er input representert?

ellers far vi logiske feil

* Hva er det matematiske grunnlaget?

* Skal funksjonen ha en effekt eller en returverdi?

* Effekt: f. eks. noe som vises pa skjermen
print vs retun

* Returverdi: hvis vi vil bruke verdien til noe mer enn 4 se pa den

assert

* Hvordan tester vi om funksjonen fungerer?



